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Zažít město jinak 
na Praze 6
Dobře se žije v místech, kde kvete 
komunitní život. Kde se lidé potkávají, 
organizují akce. Kde se lidé sdružují 
a jsou aktivní. A díky tomu si vytvářejí 
pocit sounáležitosti k místu, kde bydlí, 
a také ke svým sousedům.
A přesně na těchto principech jsou 
 založeny sousedské slavnosti Zažít 
město jinak, které se konají vždy třetí 
sobotu v září; letošní ročník vychází 
na 16. září 2023. Jejich koordináto-
rem je spolek AutoMat a konají se již 
ne uvěřitelných 18 let. V Praze 6 letos 
ožije 12 lokalit – ulice Břevnovská, Cu-
krovarnická, Dědina, K Brusce, Ma-
řákova, náměstíčko na ulici K Lánu, 
náměstíčko V Středu, Petřiny, Pod 
Kaštany, rybníček Vincentinum, ulice 
Uralská a Velflíkova.

Spolek Pro Břevnov ve spolupráci 
s komunitním centrem Nesedím, sou-
sedím pořádá sousedské slavnosti Zažít 
Břevnov jinak již pojedenácté, tentokrát 
v okolí břevnovských use dlostí v údolí 
potoka Brusnice. Tato oblast plnila v his-
torii Břevnova významnou funkci, used-
losti fungovaly jako místa od počinku, 
zájezdní hostince, ale také jako poutní 
zastavení nebo ústavy péče. Dnes je 
místo nicméně převážně pusté a chátrá, 

je tedy na čase jej znovu oživit a vrátit 
místním obyvatelům. 

Sídliště Dědina je jednou z hustě 
osídlených oblastí Prahy 6, kde chybí 
zázemí pro kulturní a komunitní dění. 
Přirozené centrum sídliště – objekt 
Delta s legendárním klubem– bylo 
bohužel zprivatizováno. Také restaura-
ce „ve školkách“, která částečně plnila 
roli jakéhosi neformálního komunit-
ního centra, byla před lety uzavřena. 
Neutěšená situace dovedla před 5 lety 
partu dobrovolníků sdružených okolo 
Spolku pro Divokou Šárku k tomu, aby 
vzali situaci do vlastních rukou. A tak 
se zrodil 1. ročník Zažít Dědinu jinak 
(2019). Vlastně to byl na začátku jen 
takový „test“, jestli vůbec někdo přijde. 
A výsledek předčil očekávání. Soused-
ské slavnosti Zažít Dědinu jinak jsou už 
pevně zapsané v dědinské komunitě. 
Lidé se lépe znají, mají společné zážit-
ky, více se zajímají o místo, kde žijí, čile 
komunikují o věcech veřejných. Oblast 
Dědiny čeká v následujících letech de-
veloperský  rozvoj, který s sebou přine-
se velký  nárůst počtu obyvatel. Výzvou 
pro místní spolky bude pokusit se sblížit 
komunitu „sta rého sídliště“ a nových 
sousedů. Aby byla Dědina i nadále dob-

Letem světem

ŘSD odeslalo na MŽP dokumentaci 
EIA ke spojeným úsekům 518-519 
(Ruzyně – Suchdol – Březiněves). 
Očekává se odpor některých obcí 
a MČ. → ŘSD vypíše do konce roku 
mezinárodní arch. soutěž na po-
dobu mostu přes Vltavu, zřejmě 
očekává „razítko“ v EIA. → Rekon-
strukce parku Lázaro Cárdenase je 
hotova. Stála 28 mil. Kč. → Prodejny 
„Bez obalu“ končí, v provozu zůsta-
ne zřejmě jen ta u Hradčanské. 

J. Škvor, J. Koňaříková,  
Společně pro 6

Stránka spolků  
a občanských  
iniciativ Prahy 6
publikuje názory jejich členů čin-
ných v Praze 6. Příspěvky zasílejte 
na  spolky-redakce@praha6. org. Archiv 
a plné  verze článků na praha6. org. Tex-
ty nevyjadřují postoje MČ, odpovídají 
za ně podepsané spolky a iniciativy. 

rým a kvalitním  místem k životu, je nut-
né, aby zde vzniklo komunitní centrum 
a kulturní zázemí.

Spolek Spolu na Petřinách pořádá svůj 
třetí ročník Zažít Petřiny jinak, a to ko-
lem stanice metra Petřiny. Záměrem je 
oživit zákoutí vytvořená ne úplně vhod-
ným umístěním nadzemního vestibulu. 
Místo má potenciál proměny centra 
Petřin s kulturním zázemím, a právě o to 
náš spolek usiluje. I nyní se můžete těšit 
na hudební produkci, taneční vystoupe-
ní, galerii pamětnických fotek, výtvarný 
workshop, gastronomické pochutiny 
místních podniků i domácí kuchyně, 
bazar, svojí účastí nás podpoří Skauti 
a DDM. Chceme představit širší aktivity 
spolku spojené s pozvánkou na otevření 
nové pobočky městské knihovny 1. 11., 
se kterou spolek uzavřel spolupráci pro 
pořádání osvětových akcí. 

Sousedské slavnosti Zažít město 
jinak, které každoročně jen na Praze 6 
přivítají tisíce sousedů a návštěvní-
ků, MČ Praha 6 podporuje dotačními 
 programy. ■
K. Giedraitis, Spolek pro Divokou 
 Šárku, M. Knapp, Spolek Pro Břevnov,  
J. Hušek, Spolu na Petřinách

Loňské Zažít Petřiny jinak 


